

# 创新高! 金饰每克突破860元

“小克重”黄金饰品成为热门选择 投资者需谨慎应对市场波动

**早报2月6日讯** 2月5日,黄金再创历史新高,摸高至2859美元/盎司,“金饰每克价格一夜涨11元”登上热搜。2月6日,国际金价持续高位运行,国内各大黄金品牌金饰突破860元/克。记者走访多家黄金销售门店发现,尽管价格居高不下,但“小克重”黄金饰品、国潮风设计以及生肖款黄金产品成为热门选择。业内人士表示,黄金市场将呈现多元化消费趋势,波动风险不容忽视,需根据自身承受力合理配置资产。

## 金价上涨市场热度不减

2月6日,国际金价达到2869.4美元/盎司,以周大福、老庙、周大生等黄金品牌为代表的金饰品挂牌价平均在869元/克,较1月初每克上涨超50元,与1月26日相比每克上涨约27元。2月6日记者走访市场了解到,尽管价格处于高位,但消费者对“小克重”等黄金产品热度不减。

“今天金价又涨了,不过我早就想买一条金项链了,趁现在有活动来挑一款。”在威海路一家黄金品牌店内,市民李文菁女士对记者说。店内销售人员也表示,近期店内黄金饰品的出货量因春节假期呈上涨态势,尤其是手镯、戒指、耳钉和小挂坠等“小克重”产品,深受消费者喜爱。

销售人员介绍,2月6日优惠之后店内黄金价格为728元/克,但加上每克七八十元的工费,单价已突破800元/克。



消费者在购买黄金饰品。

相比春节前,一口价产品目前还是原价,未来或许也将调整价格,部分产品涨幅超百元。随着金价攀升,除金饰外,投资金条也受到不少消费者关注。市民何樑对记者说:“黄金作为一种‘硬通货’,我觉得还是值得投资的。”

## 国潮风设计渐成主流

当下黄金消费市场中,年轻一代逐

渐成为主力军,其消费观念和偏好也推动了黄金饰品设计的变革。“我们店最近推出的敦煌联名国潮系列产品特别受欢迎,很多年轻人都来问。”位于深圳路的万象汇黄金销售区工作人员介绍,现在年轻消费者越来越多,对黄金饰品外观设计要求也更高。

“我特别喜欢国潮风格的黄金饰品,既有传统文化的韵味,又很时尚。”正在挑选国潮风黄金饰品的王女士说。除了

国潮风,生肖款黄金饰品也备受追捧。在蛇年新春期间,以“灵蛇”为主题的黄金饰品销量不错,成为黄金消费的热门选择。“今年是蛇年,我打算买一条蛇形的金项链送给妈妈,寓意吉祥。”王女士表示。

对此,多位销售人员表示,“这种消费趋势不仅反映了年轻人对传统文化的热爱,也体现黄金饰品在文化传承中的重要作用。现在很多品牌都在推出结合传统文化元素的产品,不仅造型精美,还融入传统工艺,受到年轻群体青睐。”

## / 建议 / 警惕短期波动合理配置

尽管当前金价处于高位,但市场对未来黄金价格的走势仍充满期待。岛城某股份制银行理财经理栾先生分析指出,2024年国际金价全年涨幅超过27%,创下2010年以来的最大年度涨幅。然而,栾先生也提醒投资者,尽管长期趋势向好,但短期内金价可能会面临高位回调的风险。“长期来看黄金仍有上行空间,但投资者需要警惕短期的波动风险,要根据风险承受能力,合理配置资产。”栾经理说。

栾经理表示,对于普通消费者而言,购买“小克重”黄金饰品或投资性实物金条是较为稳妥的选择。对于市场后续变化,栾先生告诉记者:“总体来看,目前金价高位运行并未影响消费者的购买热情,但黄金市场呈现出多元化消费趋势,投资者需谨慎对待。”

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 摄影报道)

# 春节前后“胖若两人”?

青岛市市立医院专家:开启“治胖”行动,关键要精准识别病因

过年期间,大餐不断,镜子里的自己是不是又“圆润”了几分?新一轮减肥计划是否又开启啦?然而,肥胖真的只是吃得多、动得少那么简单吗?背后可能隐藏着复杂的原因。近期,青岛市市立医院内分泌中心接诊的一位小伙子的减肥经历,就深刻揭示了这一点——精准识别肥胖病因,才是健康减重的关键。

## 小伙肥胖元凶终揭晓

30岁的小伙子林先生因肥胖苦恼前来青岛市市立医院本部肥胖病内分泌专病门诊就诊。青岛市市立医院内分泌中心内分泌科副主任董利平为他进行了细致的病史询问和体格检查,发现林先生不仅肥胖,还伴有高血压、高血脂、脂肪肝等代谢综合征。进一步的肥胖病因筛查和代谢功能评估显示,他的血ACTH水平异常升高。凭借丰富的临床经验,董利平判断林先生的肥胖必定另有原因,很可能是垂体瘤所致。

在与林先生充分沟通后,他爽快地同意了住院诊疗。经过住院期间的诊治结合,很快“侦查”出了林先生肥胖的元凶——脑垂体ACTH(促肾上腺皮质激素)微腺瘤!董利平介绍,ACTH微腺瘤是一种起源于脑垂体的良性肿瘤,直径通常小于10毫米,尽管体积较小,但却可能对人体的内分

泌系统造成显著影响,引发一系列健康问题,肥胖便是其中之一。随后,林先生被转入神经外科接受进一步治疗。出院前,他满怀感激地说:“我本来只是想来减个重,没想到帮我及时发现了大问题,专科门诊果然有优势!”

## 肥胖病因复杂需明辨

在快节奏的现代生活中,肥胖已成为全球范围内日益严峻的健康挑战。它不仅影响个人形象与自信心,更是心血管疾病、糖尿病、高血压、女性不孕等多种疾病的重要诱因。肥胖症的分型分期多样,有单纯性肥胖,也有继发性肥胖。

单纯性肥胖是最常见的一种类型,多与遗传因素、不良饮食习惯、缺乏运动等密切相关。

继发性肥胖是指由于某种疾病(如皮质醇增多症、甲状腺功能减退等)或长期服用某些药物(如糖皮质激

素、抗抑郁药物等)引起的体重异常增加。这类肥胖往往伴随着原发疾病的症状,单纯依靠节食和运动难以有效控制体重,需要专业的医疗介入。

## 多学科“侦探团”来帮忙

面对复杂肥胖问题,青岛市市立医院本部肥胖病联合门诊MDT(多学科诊疗)团队应运而生。该团队由内分泌科、营养科、中医减重科、代谢减重外科、脂肪肝专病科、运动康复科和减重专科等多学科专家组成,致力于肥胖症的深入研究与诊疗。

内分泌科肥胖病专科门诊作为诊治的首站,通过详细的病史询问、全面的体检以及专业的实验室检测(如激素水平检测、代谢功能评估等),精准识别出患者的肥胖类型、潜在病因及相关靶器官损害。同时,结合患者的减重动机和具体诉求,运用多学科MDT模式,为每位患者制定个性化、综合性的治疗管理策略,确保患者获得适合自己的治疗方案。

在治疗过程中,无论是采用药物减重、中医减重或手术干预(如减重手术),团队都建立了长期的跟踪管理机制,定期对患者进行回访,并提供有效的健康教育和生活方式指导,以确保减重效果的持续巩固和提升。

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦  
通讯员 张小青

## 支气管镜下取“大树”

城阳区人民医院成功救治呼吸衰竭患者

早报2月6日讯 2月5日,城阳区人民医院呼吸与危重症医学科支气管镜团队成功为一名呼吸衰竭患者在支气管镜下取出“大树”状大量血凝块,让患者重获顺畅呼吸。

2月5日一早,城阳区人民医院呼吸与危重症医学科刚进行完早交班,接到急诊ICU急会诊通知:一名新收入的呼吸衰竭患者,在给予经口气管插管后,患者指尖血氧饱和度持续在70%—75%之间,调整呼吸机参数后仍不能上升,约半小时后患者血压下降至60/30mmHg,伴气管内出血。呼吸与危重症医学科内镜小组成员立即协作为患者进行纤维支气管镜检查,发现气管、左右两侧主支气管及各段支气管内大量血凝块堵塞管腔,并伴有活动性出血,如不能马上处理,会严重危及患者生命。

操作医生立刻给予镜下止血,并利用支气管镜冷冻技术娴熟地将各气管内“大树”状的血凝块分次取出,患者血氧饱和度逐渐上升至90%左右,各项生命体征逐步稳定。

城阳区人民医院呼吸与危重症医学科主任代先慧介绍,支气管镜是呼吸内科重要的检查和治疗手段之一,它就像一个迷你的“摄像头”,通过鼻腔或口腔进入气管和支气管,能直接观察到肺部内部的情况,是确诊肺部疾病的“金标准”。支气管镜可以帮助医生精准诊断各类肺部疾病,还能在直视下进行一些治疗操作,帮助医生准确找到病因。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)